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ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Rosa Ecker, MBA  
an die Bundesministerin für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und 
Technologie 
betreffend Folgeanfrage zur Österreichischen Jugendstrategie 
 
 
Bei der Anfragebeantwortung 16467/AB auf die schriftliche parlamentarische Anfrage 
unter der Nr. 16938/J betreffend „Österreichische Jugendstrategie“ besteht noch 
weiterer Klärungsbedarf.  
 
In der Anfragebeantwortung wurden folgende Jugendziele aufgezählt: 

 Wir nützen das Engagement der Jugendlichen, fördern ihr Bewusstsein und 
arbeiten daran, gemeinsam unsere Klima-, Energie- und Umweltziele zu 
erreichen bzw. tragen wir zur Stärkung der Kreislaufwirtschaft bei (Gemeinsam 
mit der Jugend für unsere Klimaziele) 

 Förderung einer aktiven, nachhaltigen und sicheren Kinder- und 
Jugendmobilität, um gesunde Fortbewegung zu stärken und den Weg in eine 
klimaneutrale Mobilitätszukunft zu ebnen (Klimaaktiv mobil, sicher und gesund 
unterwegs in die Zukunft); 

 Erhöhung des Interesses Jugendlicher an naturwissenschaftlichen, 
technischen, verkehrs-, energie- und klimarelevanten Themen und Stärkung 
ihrer Chancen in diesen Berufsfeldern (Klimafitte und chancenreiche 
Zukunftsjobs für unsere Jugend). 

 
Auf den Internetseiten, auf die in der Anfragebeantwortung verwiesen wird, sind 
folgende Maßnahmen zur Umsetzung der Jugendziele angeführt:  

 Bildungsaktivitäten zur Abfallvermeidung und Kreislaufwirtschaft 
 CliMates Austria „klimareporter.in und Jugenddelegiertenprogramm“ 
 Green Days 2023 
 Freiwilliges Umweltschutzjahr (FUJ) 
 Forum Umweltbildung 
 Green Financial Literacy 
 klimaaktiv – Maßnahmen für Jugendliche 
 Nationalparks Austria – Jugendarbeit 
 SustainLabel – Österreichischer Kinder- und Jugendorganisationen 
 Sustainability Challenge 
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 Sustainability Challenge – Grüne Investitionsformen inklusive Prüfung einer 
Bürger:innenstiftung Klimaschutz 

 Sustainability Challenge – „Sprichst du klimaaktiv?“ – ein transkultureller 
Klimadialog 

 Umweltzeichen für Schulen und Pädagogische Hochschulen 
 FTI-Strategie Mobilität 2040 
 FTI-Förderungsprogramm Mobilität der Zukunft (MdZ) 
 Klimaaktiv mobil – Programmschwerpunkt „Jugendmobilität“ 
 Klimaaktiv mobil – Mobilitätsmanagement für Kinder, Eltern und Schulen 
 Klimaticket Österreich Bundesheer/Zivildienst 
 Österreichischer Verkehrssicherheitsfonds – geförderte und finanzierte 

Verkehrssicherheitsprojekte 
 Pan-Europäischer Jugenddialog und Erstellung eines Jugendpositionspapiers 

im Rahmen der 5. High-Level THE PEP Ministerkonferenz von 17.–18. Mai 
2021 (Online) 

 RVS 03.04.13 Merkblatt „Kinderfreundliche Mobilität“ – Ausgabe 1. November 
2015 

 Verkehrssicherheitsstrategie für den Zeitraum 2021–2030 
 Digital Pioneers 
 FFG-Instrument Stiftungsprofessur 
 Geistiges Eigentum (IP) – Lernvideos zum Thema für Studierende sowie 

Schülerinnen und Schüler 
 Geistiges Eigentum (IP) – Zielgruppenspezifische Seminare und Kurse der IP 

Academy 
 Girls’ Day im BMK – In-House-Aktionstag 
 Künstliche Intelligenz Österreich – Schüler:innenwettbewerb 
 Lehrlingsausbildung bei den ÖBB – „Lehrlinge für die Zukunft“ 
 Patent Scan 
 RETrans (Research and Education on Transport Logistics) 
 Science Flash 
 Talente Praktika für Schülerinnen und Schüler 2021 
 Talente regional 

 
 
In diesem Zusammenhang stellt die unterfertigte Abgeordnete an die Bundesministerin 
für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und Technologie Medien 
folgende 
  

Anfrage 
 

1. Welche Kosten sind insgesamt für diese Projekte angefallen? 
2. Welche Kosten sind für die jeweiligen Projekte angefallen? 
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